
H18Ｄ．H28C．今後、公民館活動でどのようなことを学びたいですか
（複数回答可）

66

H28年度 74
H18年度 43
H28年度 43
H18年度 58
H28年度 73
H18年度 96
H28年度 64
H18年度 31
H28年度 25
H18年度 175
H28年度 160
H18年度 73
H28年度 52
H18年度 105
H28年度 91

8

H28年度 26

趣味に関
すること

H18年度 
園芸・旅行・合唱・民謡・カラオケ・
そば打ち・たいこ・お花・お茶・将棋
絵をかく・物作り

職業上の知識・技能習得の催し

スポーツ

教養的な催し

育児に関すること

健康に関すること

環境に関すること

介護・福祉に関すること

その他
H18年度 

宗教に関すること・運動会・お年寄
りのいこいの場

10.1%

12.2%

6.6%

7.1%

8.9%

12.0%

14.7%

10.5%

4.7%

4.1%

26.7%

26.3%

11.1%

8.6%

16.0%

15.0%

1.2%

4.3%

H18年度 492
H28年度 496
H18年度 348 70.7%
H28年度 368 74.2%

発送数

回答数

　H18Ｃ．H28B．清水東公民館がどこにあるかご存知ですか
H18年度 166
H28年度 358
H18年度 178
H28年度 5
H18年度 4
H28年度 5

知らな
かった

無回答

知って
いる

47.7%

97.3%

51.1%

1.4%

1.1%

1.4%

H18Ｅ．H28D．①清水東地区に住んでいて、どのように感じておられますか
H18年度 93
H28年度 91
H18年度 165
H28年度 185
H18年度 27
H28年度 25
H18年度 5
H28年度 6
H18年度 56
H28年度 58
H18年度 2
H28年度 3

やや住みにくい

非常に住みにくい

どちらともいえない

無回答

非常に住みやすい

やや住みやすい

26.7%

24.7%

47.4%

50.3%

7.8%

6.8%

1.4%

1.6%

16.1%

15.8%

0.6%

0.8%

住みやすい理由
ア　福井市街にも近く、自然環境にも恵まれている。
イ　大型商店もできて便利になった。
ウ　人が皆優しく、心温かい人が多いから。
エ　生まれた所で区民をよく知っている。
ア　福井市街にも近く、自然環境にも恵まれている。
イ　大型商店があり便利。
ウ　生活環境（近隣に保育園、学校、健森が整備）がよい。
エ　人やその繋がりが良い。

H18年度

H28年度

住みにくい理由

H28年度

ア　交通（バス）の便が悪い。
イ　自然が多いため虫や獣害がある。
ウ　行事の負担が多い。
エ　徒歩範囲の店がない、高校が遠い。

ア　地域の習慣など古い体質に不快感を覚える。
イ　公共交通の便がやや不便。
ウ　店や病院が遠い。
エ　自治会地域内に郵便ポストがない。

H18年度

清水東地区のまちづくり意識の変化
清水東地区では、H29年2月、「清水東地区まちづくりアンケート」を実施しました。一方、H18年度にも

ほぼ同じ設問内容で「住民意識調査」を行っております。 その意識変化についてまとめてみました。

　H18Ａ．H28Ａ．①あなたの性別は
H18年度 174
H28年度 197
H18年度 174
H28年度 154
H18年度 0
H28年度 17

女性

男性

無回答

50.0%

53.5%

50.0%

41.8%

0.0%

4.6%

　②あなたの年齢は

H28年度 2
H18年度 9
H28年度 3
H18年度 37
H28年度 18
H18年度 51
H28年度 44
H18年度 121
H28年度 67
H18年度 63
H28年度 134
H18年度 54
H28年度 68
H18年度 13
H28年度 29
H18年度 0
H28年度 3

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

無回答

７０代

８０代
以上

0.5%

2.6%

0.8%

10.6%

4.9%

14.7%

12.0%

34.8%

18.2%

18.1%

36.4%

15.5%

18.5%

3.7%

7.9%

0.0%

0.8%

②これからも清水東地区に住みたいと思いますか
H18年度 250
H28年度 267
H18年度 21
H28年度 27
H18年度 7
H28年度 8
H18年度 64
H28年度 69
H18年度 6
H28年度 0

※H28年度は、３件の複数回答がありました。

無回答

住みたいと思う

あまり住みたいと思わない

住みたくない

どちらともいえない

71.8%

72.0%

6.0%

7.3%

2.0%

2.2%

18.4%

18.6%

1.7%

0.0%

　H18Ｂ．福井市と合併後、清水東地区が１０の自治会になったことをご存知ですか
H18年度 196

H18年度 151

H18年度 1
無回答

知らな
かった

知って
いる

56.3%

43.4%

0.3%

様々な理由が寄せらたため、キーワード集計

を行い、多い順に４つをピックアップしました。

凡例：　H18A．H28B．設問内容
H18年度 回答数 ％
H28年度 回答数 ％

設問項目
(+H28年度)

設問内容はほぼ同じですが、設問数が違うため

設問ローマ字前に年度を加えています。

設問項目はほぼ同じですが、H28年度調査で

下段に加筆した内容を加えてます。

１ １

１ ２

２

３

４

５ １

５ ２

※ 住民基本台帳上の清水東地区の世帯数は544世帯です。

（H29年4/1現在）

※ 同一家屋内で世帯分離が進んでいるため、実態と異なります。

便宜上 １ 13～ の通し番号を付してあります。

ー １７ ー



H18Ｍ．H28Ｌ．前問 11 で、③又は④と答えた方にお聞きします。なぜ関心がないのですか
H18年度 9
H28年度 17
H18年度 8
H28年度 9
H18年度 2
H28年度 8
H18年度 4
H28年度 2

※H18年度は１件、H28年度は１件の無回答がありました。

その他

何をしたらいいかわからない

やっても無駄だと思うから

わずらわしい

39.1%

47.2%

34.8%

25.0%

8.7%

22.2%

17.4%

5.6%

H18Ｆ．H28E．清水東地区で誇れるもの（誇れる人）がありましたら具体的に記入してください

観光に関
するもの

H18年度

H28年度

商業に関
するもの

H18年度

H28年度

歴史・史
跡に関す
るもの

H18年度

H28年度

自然環
境に関す
るもの

H18年度

H28年度

農作物
H18年度

H28年度

米・麦・すげ笠・スゲ・きゅうり・トマト・大豆・ソバ・ぼっちゃんカボチャ・野菜・みそ

米・米(ｺｼﾋｶﾘ)・野菜・ぶどう・たけのこ・山菜・菅・極甘トウモロコシ・果物・水仙農産物・三留のキュウリ・大麦・大豆・レンコン・味噌・納豆

静か・福井市中心部に近い・田舎生活が楽しめる・スポーツ施設が多い・公民館活動が盛ん・これといったものがない・寂しい

すげ笠

サマーフェスティバル・こいやこいや祭り・左義長（杉谷）・各町内の祭り・すげ笠、菅作りとすげ笠作り・すげ笠作りの杉谷の方々・すげ笠音頭・すげ笠伝承講
座・すげ笠のシンボル塔

お神輿（上天下）・すげ笠作り・こいやこいや祭り（杉谷）・神事

すげ笠の伝統行事に関わる方々・すげ笠やその小物を作る人（見寺正雪さん、横山みち代さん、山本辰子さん、三留の斎藤さん、竹内花子さん、田中美智
江さん、宮永正さん、前田正子さん、山口さん、和田の横山さん）・後藤基栄さん（農業）・仲橋保道さん（野菜）・宮下ヒロコさん（書道と料理）

すげ笠を作る人・後藤基栄氏（農業）・小川栄子氏（手芸）・みそ・皇（スメナリ）ハマオ氏（マンガ家）

三留工業団地・宮下製作所・ジャパンポリマーク・頑張っている様々な会社・技術が優秀な企業・三留生産組合

伝統行事
H18年度

H28年度

その他
H18年度

H28年度

工業に関
するもの

H18年度

H28年度

達人・
名人

（特技の
ある人）

H18年度

H28年度

三留工業団地・オーディオテクニカ

プラント３・膳野菜・和菓子・餅屋・みそ・お酒

プラント３・住宅団地・「兼八」のコロッケ・ＪＡ膳野菜・すげ笠

「自然公園　おばやまの森」

すげ笠作り・久保博道家の門・広善寺の門・健康の森

豊かな自然やその風景・春先に田に来る白鳥・メダカ・タナゴ・森林（杉谷や竹生）・志津川や日野川があり恵まれた水・芝桜・桜（三留神社）・平野・山川・花
蓮・ため池・蛍・蛍の清水・魚が泳ぐ川・いい空気・田園風景・用水路・昔からの自然

志津川河川公園・東小の桜・田園風景・気比神社の桜・健康の森・川・和田地区の山と平野・山と緑・空気がきれい・すみきった空・風・水・田

清水古墳群・小羽山古墳群・古墳群・杉谷古墳・小羽山古墳(御城山古墳・四隅突出型墳丘墓)・古い神社・各地の神社・桂蓮神社・城跡・城山・三留城・寺・
山善さん・越前すげ笠の郷石碑・治水記念碑(十郷排水)・清水杉谷町出身の方々・清水町歌、賛歌の石碑建立(清水総合支所前)・山本雅堂先生揮毫のす
げ笠音頭や清水町音頭の歌詞掲額(清水東公民館、杉谷集落センター)

古墳・役場近郊の史跡・鍵岡神社・小羽山・気比神社・広善寺・城山・丹生神社・猿ケ堂

H18Ｇ．H28F．清水東地区はどんな地区になってほしいですか
３つ以内で選んでください

H18年度 15
H28年度 32
H18年度 219
H28年度 215
H18年度 33
H28年度 36
H18年度 32
H28年度 15
H18年度 58
H28年度 61
H18年度 269
H28年度 251
H18年度 79
H28年度 37
H18年度 194
H28年度 180
H18年度 7
H28年度 6

スポーツが盛んな元気な町

福祉や医療が充実した町

その他

歴史と伝統が調和する町

自然や環境が整備された町

様々な産業が盛んな町

文化や芸術活動が盛んな町

教育や生涯学習が盛んな町

誰もが安心して暮らせる安全な町

1.7%

3.8%

24.2%

25.8%

3.6%

4.3%

3.5%

1.8%

6.4%

7.3%

29.7%

30.1%

8.7%

4.4%

21.4%

21.6%

0.8%

0.7%

H18Ｉ．H28H．家族で防災について話し合うことはありますか
H18年度 148
H28年度 201
H18年度 191
H28年度 153
H18年度 9
H28年度 14

はい

いいえ

無回答

42.5%

54.6%

54.9%

41.6%

2.6%

3.8%

  H18Ｊ．H28Ｉ．身近な（家庭）防災対策で重要だと思うことは何ですか　（複数回答可）
H18年度 170
H28年度 182
H18年度 113
H28年度 137
H18年度 65
H28年度 68
H18年度 49
H28年度 45
H18年度 249
H28年度 249
H18年度 2
H28年度 6

非常持出し袋の準備

自治会単位での防災訓練
（＋避難訓練）

防火資機材を自治会に備える

自主防災組織の結成
（＋参加）

隣近所とのコミュニケーション
（＋災害時には助け合う）

その他

26.2%

26.5%

17.4%

19.9%

10.0%

9.9%

7.6%

6.6%

38.4%

36.2%

0.3%

0.9%

H18Ｋ．H28Ｊ．環境問題に関心がありますか
H18年度 101
H28年度 93
H18年度 218
H28年度 218
H18年度 21
H28年度 31
H18年度 1
H28年度 6
H18年度 7
H28年度 20

①非常にある

②少しある

③あまり関心はない

④全くない

　無回答

29.0%

25.3%

62.6%

59.2%

6.0%

8.4%

0.3%

1.6%

2.0%

5.4%

（複数回答可）
H18年度 201
H28年度 254
H18年度 100
H28年度 91
H18年度 97
H28年度 149
H18年度 160
H28年度 152
H18年度 172
H28年度 155
H18年度 21
H28年度 32
H18年度 98
H28年度 67
H18年度 26
H28年度 28
H18年度 34
H28年度 25
H18年度 46
H28年度 35
H18年度 30
H28年度 23
H18年度 80
H28年度 96
H18年度 6
H28年度 4

農薬や化学肥料の使用抑制

その他

生活排水の抑制

合成洗剤の使用抑制

牛乳パック・トレーの回収
（＋ペットボトル）

節水・節電

公共交通機関の利用

アイドリングの抑制

低公害者の利用

太陽熱などの利用
（＋クリーンエネルギー）

ゴミ分別の徹底

リサイクル製品の利用

買い物袋の持参

H18Ｌ．H28Ｋ．前問で、①又は②と答えた方にお聞きします。あなたは自分た
　　　ちを取り巻く環境を良くするために、どのようなことに気をつけていますか

18.8%

22.9%

9.3%

8.2%

9.1%

13.4%

14.9%

13.7%

16.1%

14.0%

2.0%

2.9%

9.2%

6.0%

2.4%

2.5%

3.2%

2.3%

4.3%

3.2%

2.8%

2.1%

7.5%

8.6%

0.6%

0.4%

も

た。

清水東のまちづくり

※H28年度も多彩なご意見が寄せられました。要約して記載しています。

H18Ｈ．H28G．災害発生時の避難場所及び経路を、家族で確認していますか
H18年度 159
H28年度 229
H18年度 180
H28年度 129
H18年度 9
H28年度 10

はい

いいえ

無回答

45.7%

62.2%

51.7%

35.1%

2.6%

2.7%

11

12

13

。

６

７

８

９

10

ー １８ ー


